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Aula ao vivo: Estatística 
 
1. (Uerj 2000)  Observe o demonstrativo do consumo de energia elétrica: 
Para conhecimento, demonstramos a seguir a evolução do consumo de energia elétrica nos 
últimos meses. 

 
Considere que o consumo médio, de agosto/98 a dezembro/98, foi igual ao que ocorreu de 
janeiro/99 a abril/99. 
O consumo no mês de abril de 99, em kWh, foi igual a:  
a) 141    
b) 151    
c) 161    
d) 171    
   
2. (Fuvest 2003)  Para que fosse feito um levantamento sobre o número de infrações de 
trânsito, foram escolhidos 50 motoristas. O número de infrações cometidas por esses 
motoristas, nos últimos cinco anos, produziu a seguinte tabela: 

 
Pode-se então afirmar que a média do número de infrações, por motorista, nos últimos cinco 
anos, para este grupo, está entre:  
a) 6,9 e 9,0    
b) 7,2 e 9,3    
c) 7,5 e 9,6    
d) 7,8 e 9,9    
e) 8,1 e 10,2    
   
3. (Fuvest 2000)  Uma prova continha cinco questões, cada uma valendo 2 pontos. Em sua 
correção, foram atribuídas a cada questão apenas as notas 0 ou 2, caso a resposta estivesse, 
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respectivamente, errada ou certa. A soma dos pontos obtidos em cada questão forneceu a nota 
da prova de cada aluno. 
Ao final da correção, produziu-se a seguinte tabela, contendo a porcentagem de acertos em 
cada questão: 

 
Logo, a média das notas da prova foi:  
a) 3,8    
b) 4,0    
c) 4,2    
d) 4,4    
e) 4,6    
   
4. (Enem 2012)  O gráfico apresenta o comportamento de emprego formal surgido, segundo o 
CAGED, no período de janeiro de 2010 a outubro de 2010. 
 

 
 
Com base no gráfico, o valor da parte inteira da mediana dos empregos formais surgidos no 
período é  
a) 212 952.    
b) 229 913.    
c) 240 621.    
d) 255 496.    
e) 298 041.    
   
5. (Enem 2012)  Um produtor de café irrigado em Minas Gerais recebeu um relatório de 
consultoria estatística, constando, entre outras informações, o desvio padrão das produções de 
uma safra dos talhões de suas propriedades. Os talhões têm a mesma área de 30 000 m2 e o 
valor obtido para o desvio padrão foi de 90 kg/talhão. O produtor deve apresentar as 
informações sobre a produção e a variância dessas produções em sacas de 60 kg por hectare 
(10 000 m2).A variância das produções dos talhões expressa em (sacas/hectare)2 é  
 
a) 20,25.    
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b) 4,50.    
c) 0,71.    
d) 0,50.    
e) 0,25.    
  
 
Gabarito: 1. A, 2. A, 3. D, 4. B, 5. E. 


